

三水交汇 破风而行

——2024第十二届环太湖国际公路自行车赛暨长三角穿越赛(追江赶海环启赛)侧记

十月的启东,一半是美景,一半是激情。
10月10日,“最鲜”启东再一次迎来一场激情与梦想交织的体育盛宴——2024第十二届环太湖国际公路自行车赛暨长三角穿越赛(追江赶海环启赛)。来自30多个国家和地区的22支顶尖车队、131名运动员与教练员,跨越山海,齐聚东疆,同场竞技,见证“骑”迹。
天色晴朗,微风轻拂,市文体中心前的比赛起点热闹非凡。市民们纷纷来到道路两侧,翘首以盼,等待着骑手们的精彩比赛。
10时04分,比赛正式开始。随着一声清脆的发令枪响,参赛选手们如同离弦之箭冲出起点,开始了这场速度与耐力之较量。
比赛中,选手们你追我赶,在启东这片热土上奋力向前疾驰。“这场比赛都是平路,便于我们取得好成绩。”来自澳大利亚的Ben Carman说,“这场比赛组织得很好,道路很宽,很安全,启东很棒。”一路上,艺术气息浓郁的保利大剧院、风光旖旎的江海景观大道、诗意盎然的黄金海滩,充满文化韵味的启唐城,都为这场赛事增添了几分“诗和远方”的意境。江景、海韵、蓝天、白云……启东赛段各种美景交相辉映,变幻出一道道独具特色的迷人风光,让连续转战的各国选手在如此如诗如画的美景中激情角逐。
“我每年都会去参加‘环太湖赛’,以前都要去外地,现在能在启东直接参加,真的很拉风。”已有16年“骑龄”、参加业余骑行圈的秦春辉兴奋地说。
在车队必经路段,路两侧群众的声音加油助威,透露着启东人民的淳朴与好客。各个执勤点的工作人员和志愿者们按照区域划分各司其职,为赛事顺利进行提供了坚实保障,他们的欢笑与热情成为赛道上最温暖的风景区,而启东则以其独有的魅力,成为这场赛事中耀眼的篇章。
“能够参与这样高规格的赛事保障,我觉得非常自豪。”作为此次574名志愿者中的一员,王竟慧虽然多次参与体育赛事的志愿服务活动,但每一次,她都能获得新的体验。
当第一个选手即将到达终点时,人群瞬间沸腾,喝彩声、呐喊声、加油声交织成激情澎湃的“大合唱”,充分展示出启东人的热情、好客。
随着颁奖典礼的结束,比赛圆满落下帷幕。赛后,骑手们纷纷表示:“这次的骑行经历将成为我们人生中宝贵的回忆,让我们共同期待下一次在启东相聚,继续在骑行的路上追寻梦想。”
而对于启东而言,这场比赛不仅是一场体育竞技的集结,更是一次“鲜”活魅力之城的生动展现。它的成功举办无疑为启东文旅产业发展注入了新的活力,也为以后更多大型活动的举办再一次积累了宝贵经验。



文/潘瑾瑾 施盛翼 王皓 茅晨华 朱俊俊 龚丽丽
图/王海兵 倪天伟 马嘉岑
部分图片由环太湖赛组委会提供

启东,你太懂了!

10月10日,2024第十二届环太湖国际公路自行车赛暨长三角穿越赛在众人翘首期盼中激情开赛。来自世界各地的22支顶尖车队,共131名职业运动员及众多业余爱好者踏上这场激动人心的征途。选手们风驰电掣的速度、奋勇拼搏的身影,为赛道注入无限活力和激情。而在这场精彩赛事的背后,离不开一支高水准、热情的服务团队。他们犹如坚实的后盾,默默支撑着整个赛事顺利进行。从赛事的筹备到最终的圆满落幕,每一个环节都能看到他们忙碌的身影。他们的策划安排、服务保障等水平不仅影响着这座城市的综合办赛水平,更是这座城市向世界展示自身实力与魅力的重要窗口。
联动协作,铸就最美赛道
筹备和举办国际赛事不仅是展示城市综合实力的窗口,更是一个激发城市活力、推动发展的重要契机。今年,我市积极申请成为环太湖赛部分路段的承办地,通过举办国际赛事让更多人了解启东,擦亮启东城市名片。
启东地处三水交汇处,得天独厚的江海资源与环太湖赛理念完美契合,且有着举办世界沙滩排球职业巡回赛、半程马拉松等重大赛事的经验,经组委会实地勘察后,赛事最终成功落地启东,这是环太湖国际公路自行车赛第二次与启东牵手合作,也是国际赛事与最美江海岸线的强强联合,为启东提供了向世界展示“日出江海,梦启东方”城市形象的重要舞台。
为高效推进赛事筹备工作,今年6月起,市教育体育局、公安局、交通运输局、市场监管局、卫健委等多部门联合,从赛事策划、赛道设计、安全保障、宣传推广等多方面加强统筹、协同联动,制定了详细的赛事保障流程和应急预案,确保赛事顺利推进。
在赛道设计中,启东作为环太湖赛的重要一站,路线制定别出心裁:从文体中心出发,沿途穿越江海景观大道、黄金海滩、启唐城等景点,让选手在体验“速度与激情”的同时,感受自然风光之美及江海文化魅力。
此次比赛,启东迎接来自世界各地的131名选手及百余名工作人员,并全方位做好食宿安排,参赛选手中有不少外籍人士,启东是度假日酒店作为赛事指定合作酒店,定制了一份中西结合的菜单,以照顾不同选手的饮食需求,让他们能以最饱满的状态参加比赛。
追江赶海,开辟活力赛道
此次2024环太湖赛启东赛段,总里程78.6公里,全程路线没有重复,从云影天光的横湖之畔出发,行驶至崇启牧业里海堤内结束,一路江风海韵,美轮美奂,艺术气息浓郁的保利大剧院,风光旖旎的江海景观大道,诗意盎然的黄金海滩,古韵今风的启唐城……自然与人文共融,共同绘就了一幅江海画卷。
来自比利时赛车的19岁小将Steffen以1小时38分39秒的成绩夺得本赛段冠军。谈及对启东的初印象,Steffen连连点赞:“我非常开心能来启东比赛,滨江沿海的赛道景色非常美,这样的比赛体验对我来说十分难得。”
与其他赛区相比,启东赛区的赛道距离更短,更平坦,景色也更加密集,这样“精致”的赛道,对不少选手来说是一次全新的尝试。“这里的比赛里程很短,和之前的赛段是完全不一样的风格,对我的平路冲刺能力是一次考验。”获得亚军的法国鲁贝洲际队队员Rait表示,这是他和团队第一次来中国参赛,启东作为第二站,给他带来了很大的惊喜。“能在这种风光独特的赛道上骑行,真是心旷神怡,在比赛的同时也治愈了我的疲惫。”
中国巴迪瑞洲际队队员王奎程在启东站比赛中获得“大中华最佳”红色领骑衫,在此前的无锡站比赛中他获得亚军,颇受关注。第一次来启东,王奎程也是做足了功课:“这里的赛道沿江沿海,比赛时需要考虑横风的因素,对我们团队合作是一次新的挑战。”中国捷安特洲际队赛前也对此做了充分准备。“我们车队就在崇明基地训练,一些队员之前也来启东骑行过,大家对这条赛道评价很高,风景好,环境好,路政配套也很到位。”队员杨治源表示,“真心推荐各位骑行爱好者、跑友们来这边欣赏美景,打卡美食。”
保障到位,护航平安赛道
上午7时许,执勤民警早已在“赛道”上忙碌,设置提示标语、布置隔离措施,随处可见公安民警值守在赛道沿途道路各个路口,强化对起点、终点、赛道沿途路线及周边道路的交通指挥和疏导。
场内骑手赛事正酣,场外民警守护护航。比赛当天,全市公安机关800余名警力准时到岗到位,按照“统一领导、分块包干、各负其责、整体联动”原则,在赛道7个安保管控分段实施交通管控,引导分流人群,解答群众咨询,处置突发情况。
在地面,巡特警大队装甲车、交警铁骑快慢交替在沿线开展车巡,各点位巡警力密切关注驻点和周边动态,采取有效应对措施加强赛道巡查,及时发现并处置,在空中,警用无人机实时观测人流动向,并将信息“零延迟”反馈至地面调度台,确保每一个奋力追逐的身影平安前行,全身心投入赛事。
针对自行车赛赛程长、不确定因素多的特点,市消防救援大队提前预判,优化应急处置力量、程序和预案,提前做好车辆装备维护保养,针对性开展实战化熟悉演练,严格落实提前进驻、定点看护、流动巡逻等勤务措施,赛事当天设立前置执勤点2个,投入指战员10人、消防车2辆,做到早发现、防范在先、处置在前。
医疗团队是赛事的有力保障。本次比赛设置了6个医疗保障站,每个站点都配备了医护人员随时待命,车上配备了充足的医疗救护物资,为赛事的医疗保障提供了坚实的硬件支持。“赛前我们就进行了AED操作、医疗急救等专项培训,确保在关键时刻能够迅速、准确地为选手们提供医疗救助。”保障站医务人员成浩介绍。
沿途坚守的志愿者亦是赛道上的一道明媚风景。总距离78.6公里的赛道上,574名身着亮色马甲的志愿者站在沿线,为选手们发放补给品,提供路线指引、协助医疗团队以及维护赛道秩序等。他们的服务不仅为选手们提供了必要的保障,也成为了这场精彩赛事不可或缺的有力支持。



第十四届追江赶海环启自行车邀请赛举行 “骑”乐无穷在东疆

本报讯 10月10日上午,第十四届追江赶海环启自行车邀请赛激情开赛。虽为2024第十二届环太湖国际公路自行车赛暨长三角穿越赛(启东站)的业余赛,但启东江海风韵的独特魅力,仍吸引了启东本地以及上海、南通等周边地区的众多骑行爱好者热情参与。经组委会审核遴选,500名运动员入选。他们在享受快乐骑行的同时,亦尽情感受到了“启东先动 鲜动中国”的独特魅力。
业余赛与职业赛同赛道,骑手们从市文体中心出发,途经钱塘江、江海南路、沿江公路、江枫路等路段,星罗棋布的海工企业,让人无不为之“大国重器、启东智造”魅力啧啧称赞,驶进渔人码头,江水奔腾,浪花拍岸,海鸟从高空俯冲至江面,发出欢快又清脆的叫声。沿着启东最鲜公路前行,享受一场充满“鲜”味的视觉盛宴。中国国家地理红鞋打卡装置、导视牌、道旗、地面喷绘、高炮广告等,带鱼、文蛤、梭子蟹“三鲜客”IP形象和“启东蓝”的概念,与赛道上尽情驰骋的车手、蓝天白云、碧海金沙共同构成一幅美不胜收的画卷。在启唐城,骑手穿梭在唐风建筑集群中,仿佛穿越回千年前的大唐盛世。追风汗马俱乐部成员陈伟说:“这个业余赛是属于我们启东人自己的精彩角逐。今日,我们以骑行为名,深深感受到家乡真是越来越美了。”
据悉,自2010年起,环启自行车邀请赛已连续举办14届,是华东地区较有影响力的骑行活动品牌赛事。启东市自行车协会会长李季春介绍,今年赛事不设名次,旨在将自行车运动与启东沿江沿海的独特地形、优美风景相结合,精心打造体育旅游精品赛事,在积极推广自行车运动、推动全民健身事业发展的同时,也向各地骑行爱好者宣传推介启东文化体育旅游融合发展成果,进一步提升“日出江海 梦启东方 鲜动中国”品牌的知名度、美誉度。

本届环太湖国际公路自行车赛共有30多个国家及地区22支顶尖车队、131名车手参赛500名骑手参加环启自行车邀请赛

